澳大利亚的哺乳动物

1． 什么是哺乳动物？

 哺乳动物是动物发展史上最高级的阶段，也是与人类关系最密切的一个类群。
    哺乳动物的骨骼系统发达，支持，保护和运动的功能完善。在头骨的保护下有一个发达的大脑。哺乳动物的心脏有四瓣心室，把新鲜血液从使用过的血液中分析出来，保证血液沿一个方向流动，防止血液逆流。

    哺乳动物都用肺呼吸，体温恒定，是恒温动物。哺乳和胎生是哺乳动物最显著的特征。胚胎在母体里发育，母兽直接产出胎儿。母兽都有乳腺，能分泌乳汁哺育仔兽。
    哺乳动物都有四肢，用来支持他们进行游泳或飞行。

2． 澳大利亚的哺乳动物分类

在澳大利亚生活的哺乳动物分为三大类：

1． 单孔类；

2． 有袋类；

3． 胎盘类。

3． 澳大利亚的单孔目类哺乳动物

单孔目动物因其没有分肛门，尿道及产道，而是由合一的总排出腔代替而得名。而且他们与爬虫类及鸟类一样，单靠产卵来繁殖下一代的生物。

世界上单孔目类动物仅有鸭嘴兽和针鼹两种。
1． 鸭嘴兽


澳大利亚的单孔类哺乳动物，最奇特的要数鸭嘴兽。鸭嘴兽也是现生哺乳动物中最原始而奇特的动物，在2500万年前就出现了，仅分布于澳大利亚东部的约克角至南澳大利亚之间，在塔斯马尼亚岛也有栖息。是全世界仅澳大利亚独产的动物。
鸭嘴兽的嘴和脚像鸭子大，尾部像海狸，是世界上仅有的三种生蛋的哺乳动物之一（另一种是针鼹和澳大利亚的有袋小刺猬），鸭嘴兽不是胎生而是卵生。即由母体产卵，像鸟类一样靠母体的温度孵化。母体没有乳房和乳头，在腹部两侧分泌乳汁。幼仔就趴在母兽腹部上添食。
鸭嘴兽生长在河，溪的旁边，它的大多时间都在水里，它的皮毛有油脂能保持它的身体在较冷的水温中还能保持在32℃左右的温度。雌兽挖大约16米长的涧穴，将卵产于湿水草筑成的巢内，每产最多3卵，在洞中孵卵。小鸭嘴兽孵化后，要靠母乳喂养4个月后方能自己外出觅食。
2． 针鼹
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针鼹生活在澳大利亚和新几内亚。针鼹外表是坚硬的刺，口中无牙，以蚂蚁和白蚁为食，能帮助树木清除虫害。每年5月左右，雌性针鼹的腹部会长出一个临时育儿袋，产下一个白卵并能用嘴把卵放入育儿袋中进行孵化，幼针鼹出生后就在母亲的口袋里吮吸经母亲毛孔分泌出来的乳汁，7-8周后断奶，母针鼹的育儿袋也随之消失。目前针鼹已是濒临绝种的动物。
针鼹用四肢挖掘白蚁为食。针鼹针刺十分锐利，且长有倒钩。一旦遇到敌害，针鼹就会背对敌人，它的针刺能脱离针鼹的身体，刺入来犯者的体内。一段时间以后，脱落处又会长出新的针刺。
在御敌和受到惊吓时，针鼹还有两个绝招。一个是在坚硬的地面上，它会像刺猬那样，迅速地把身体蜷缩成球形，使敌人看到的只是一只没头没脑的“刺毛团”，很难下手。再一个是在柔软的地面上，它的四肢短而有力，有五趾或三趾，趾尖是锐利的钩爪，能快速挖土，然后将身体埋入地下，或者钩住树根，或者落入岩石缝中，使对方无法吃掉它。
3． 奥运会吉祥动物
2000年悉尼夏季奥运会上，澳洲本土动物鸭嘴兽、针鼹猬和笑翠鸟挤掉了众人熟知的考拉和袋鼠，荣幸地成为奥运会吉祥物大家庭的一员。
四．澳大利亚的有袋类哺乳动物
有袋类的特征是早产，早产儿会待在母体之育儿袋里吸奶长大。该类动物以其口袋状之育儿袋得名。育儿袋是一层覆盖乳头的皮肤。现在存活的此类动物如袋鼠，负鼠（POSSUM），袋熊（WOMBAT）及无尾熊（KOALA）。
1． 袋鼠（KANGAROO）
袋鼠原产于澳大利亚大陆和巴布新几内亚的部分地区，共有17属52个品种。本科动物除树袋鼠一种外，都在陆地上生活。其中有些品种为澳大利亚特有。所有的澳大利亚袋鼠，动物园和野生动物园的除外，都在野地里生活。不同种类的袋鼠在澳大利亚各种不同的自然环境中生活，从凉性气候的雨林和沙漠岛热带地区。

袋鼠是食草动物，以矮小润绿离地面近的小草为生，将长草和干草留给其它动物。

袋鼠一般身高有1。6米，体重约有80公斤。他们的前肢短小，后肢特别发达，常常以前肢举起，后肢坐地，以跳代跑。最高可跳到4米，最远可跳至13米，可以说是跳得最高最远的哺乳动物。袋鼠的尾巴又粗又长，张满肌肉。袋鼠在跳跃过程中用尾巴进行平衡，当他们缓慢行走时，尾巴则可以作为第5条腿。
袋鼠通常以群居为主，有时可多达上百只。但也有较小品质的袋鼠如wallabies会单独生活。
袋鼠每年生殖一至二次，小袋鼠在受精30—40天左右即出生，非常微小，身长只有两厘米，体重不到一克，生下后即存放在母亲的育儿袋中。在育儿袋里有四个乳头。
小袋鼠直到6—7个月才开始短时间地离开保育袋学习生活。一年后才能断奶。要经过三四年才能发育成熟，可以离开母亲独立生活。
母袋鼠长着两个子宫，经常时右边子宫里的小仔刚刚出生，左边子宫又怀了小仔的胚胎。这样左右子宫轮流怀孕，生殖力惊人。

现在据估计，澳大利亚一共有1200万只袋鼠，数目惊人。政府拟通过捕杀袋鼠合法化的条令以限制袋鼠的疯狂繁殖。
（1） 红袋鼠
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红袋鼠又名大赤袋鼠。这类袋鼠是袋鼠科中体型最大的一种，1。5—1。8米高，体重70—90公斤。产于澳大利亚及其附近岛屿，是澳大利亚的特产动物之一。红袋鼠的雄性体色是红色或红棕色，其雌性则呈蓝灰色。头小，颜面部较长，鼻孔两侧有黑色须痕。他们一般1。5—2岁成熟，寿命20—22年，被列为濒危野生动植物国际公约附录上。

（2） 灰袋鼠


    

灰袋鼠的形态特征和红大袋鼠相似，体型较小，体长1。1—1。3米，体重60—80公斤。鼻孔两侧无黑色须痕；体毛呈深灰色。灰袋鼠主要生活在灌木丛中，食物以树叶和野菜为主，也吃草类，但食草量比红袋鼠少，其它生活习性与红袋鼠相似。
（3） 沙袋鼠（WALLABY）
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沙袋鼠是袋鼠科中几种中等大小的有袋哺乳动物的统称。主要产于澳大利亚。身体结构似大袋鼠。体长45—105公分，尾长33—75公分。其中主要品种有红颈沙袋鼠，俊面沙袋鼠，岩沙袋鼠，兔沙袋鼠，灰沙袋鼠和短尾灰沙袋鼠。
红颈沙袋鼠是常见品种。后颈和两肩为浅红色，产于澳大利亚东南部和塔斯马尼亚的灌木地区。

俊面沙袋鼠（又名鞭尾沙袋鼠），具有独特的颊斑，见于澳大利东部海岸疏林中。
岩沙袋鼠常栖息于临水的岩石间，毛色鲜艳，褐灰色相间，具条纹、斑片或其他花纹。在多岩石地形中活动轻快。
兔沙袋鼠形小，有些动作及习性似兔。

灰沙袋鼠分布于新几内亚及俾斯麦群岛至塔斯马尼亚，体小壮实，鼻尖，後腿短，常为人捕猎以取其肉及皮。
短尾灰沙袋鼠与之近似，现仅残存于西澳大利亚2个近海岛屿。
（4） 岩大袋鼠（Wallaroo）
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岩袋鼠的形态和大赤袋鼠、大灰袋鼠相似，但其体型较小，体长90－120厘米，尾长70－90厘米，体重为60－70公斤。腿、足较短且粗。
岩袋鼠主要生活于多岩石的干旱的丘陵山区。生活习性与大赤袋鼠、大灰袋鼠相似。只是它们的食物比较粗糙，除树叶、草、根茎外，还经常吃一些较硬的多刺植物。岩袋鼠有较强的耐渴能力，这是在干旱环境中形成的生活习性。1－2岁性成熟。寿命18－20年。
岩大袋鼠产于澳大利亚东部，西部和北部。是动物园中的主要观赏动物之一。
（5） 树袋鼠

树袋鼠极有可能是现在生活在陆地上的袋鼠的远古祖先。他们是生活在树上的一种小型有袋类动物。体长在52厘米到81厘米之间。分布在中部一代，他们仅以树叶为食，偶尔吃一些花。
现存的树袋鼠有两种。拟熊树袋鼠（Lumholtz Tree Kangaroo）和古氏树袋鼠（Goodfellow’s Tree-Kangaroo）。
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Lumholtz Tree Kangaroo                           Goodfellow’s Tree-Kangaroo
2． 考拉——树袋熊，无尾熊（KOALA）
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树袋熊又名考拉，无尾熊，可拉熊，是仅生活在澳大利亚的奇特的珍贵原始树栖动物。主要分布于澳大利亚东南部的尤加利树林区。KOALA来源于古代土著语言，意思为“不喝水”。
树袋熊身体长约70—80厘米，成年体重8－15公斤，性情温顺，体态憨厚，长相酷似小熊。它的尾巴经过漫长的岁月已经退化为一个“座垫”，因此能长时间的舒适的坐在树上。它的爪尖利，前掌有5个手指，其中两个手指和其它三个相对，就像人类的拇指，可与其它指对握，使它更安全自信的紧握物体。树袋熊善于攀树，且多数时间呆在高高的树上，就连睡觉也不下来。
树袋熊身上长有厚厚的皮毛，这对他们保持温度的恒定很有利。而这些皮毛还是可以防水的。下雨时还可以当作雨衣使用，以免身体遭到潮气和雨水的侵扰。考拉的皮毛呈现出淡灰色到褐色等多种颜色，其中胸部、颈部、四肢和耳朵内侧具白色斑块。
树袋熊是一种对食物非常非常挑剔的动物，它仅采食澳大利亚的桉树叶为生。几乎从不下地饮水，这是因为他们从桉树叶中得到了足够的水分。在澳大利亚的桉树种类超过600种，但树袋熊只吃其中的12种。在有些地区，它甚至只吃一种桉树叶。一只树袋熊一天大约采食200—500克的桉树叶。而桉树含纤维特别高，营养却特别低，而且对其它动物来说，还具有很大的毒性。为了适应这一低营养的食物，树袋熊的新陈代谢非常缓慢，从而保证食物可以长时间的停留在消化系统，从而最大程度的消化吸收食物中的营养物质。而为了能最大程度的节省能量，保存体力，所以，树袋熊每天都要睡上18—22个小时。所以，树袋熊的昏睡并不像人们认为是吃了桉树叶而中毒的原因。考拉有时也会尝试采食其它植物，例如金合欢树叶、茶树叶或者白千层属植物。
树袋熊的繁殖季节为8月至次年2月。雌性树袋熊一般3－4岁开始繁殖，通常一年只繁殖一胎。怀孕期为３５天，每胎只产一仔，刚生出来的小熊不足一寸，体重仅5.5克重。出生后，小树袋熊会在完全没有母亲帮助的情况下，独立自主的爬到母亲的育儿袋中，在育儿袋中有两个乳头。同时，母考拉会收缩育儿袋的肌肉以防止小树袋熊跌落出去。小树袋熊在母亲背上的育儿袋中生活６个月后爬到母亲的背上生活，当幼崽长到１岁时便会离开母亲独立生活。到3-4年性成熟，寿命为20年左右。有些雌性树袋熊每2－3年才会繁殖一次。通常，雌性的寿命比雄性更长，成年雄性的寿命一般为10年左右，雌性的平均寿命则能达到15年。这就意味着，一只雌性树袋熊一生中仅能繁殖5－6只小树袋熊。
现在，树袋熊已经成为澳大利亚国宝级的动物，每年都有很多游客从世界各地来与它进行亲密接触。

· 亲近树袋熊的注意事项

 ◎游客尽量保持安静，如果游客声音比较大，会使它们惊惶失措。

 ◎树袋熊是个“近视眼”，但对近处的干扰相当敏感，容易被激怒，所以游客不要拍打玻璃和使用闪光灯。

◎树袋熊睡觉时请勿打搅。
　
3． 袋熊



袋熊属于有袋目熊科，主要分布分布在澳大利亚的东部，南部和塔斯马尼亚岛。体型粗壮似熊，眼小，脸似鼠。成年的袋熊体重在22－40公斤。身长70－120厘米。袋熊所有牙齿无齿根，可以终身生长。尾巴退化，只有2。5厘米长。
袋熊是世界上最大的穴居动物之一，它一生的2/3时间都住在地底下的洞穴。洞穴向外开着，或位于岩石堆下。洞穴保护袋熊免受热浪，寒冷，雨水和森林大火的侵袭，袋熊富有挖掘能力，一个晚上就能挖两米深的洞。穴长往往超过30米，大约50厘米高和50厘米宽，还可以洞洞相连，组成一个庞大的地底洞穴网络结构，有几个出口.
袋熊以吃地下茎，草和树皮为生。
　
4． 负鼠（POSSUM）
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负鼠主要产于拉丁美洲，小的有老鼠那么大，最大的也不过像猫一样大。通常具有能缠绕的长尾，因此母负鼠能随身携带幼鼠到处奔跑。负鼠性情温顺，常常夜间外出，捕食昆虫、蜗牛等小型无脊椎动物，也吃一些植物性食物。
4． 澳大利亚的胎盘类哺乳动物
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